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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 04.07.2013
OR WAL/006/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 27.06.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097
Erfurt-Waltersleben

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiterin: Frau Kausch
Schriftführer: Herr Wagner

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
16.05.2013

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Organisation, Ausgestaltung und Durchführung Ortsfest
2013

1058/13

 6. Ortsteilbezogene Themen
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 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden
Tagesordnung verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
16.05.2013

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen /
Ergänzungen werden nicht beantragt.
Die Niederschrift wird genehmigt.

bestätigt
Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Organisation, Ausgestaltung und Durchführung Ortsfest
2013

1058/13

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, dabei werden die einzelnen
Ausgaben aufgeführt, welche die beantragte Summe ergeben.
Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt.
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BESCHLUSS:
Zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des diesjährigen traditionellen
Ortsteilfestes werden der Ortsteilbürgermeisterin 580,00 EUR gem.  § 18 a) und  b) der
Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt.

beschlossen
Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;

 6. Ortsteilbezogene Themen

- Der  Einsturz eines Scheunengiebels bedingte den Einsatz von Polizei und örtlicher
Freiwilliger Feuerwehr. Das Bauamt forderte darauf hin die Eigentümer auf, eine Sicherung
bzw. den Rückbau vorzunehmen, ansonsten droht die Anordnung einer Ersatzvornahme
durch die Verwaltung. Mittlerweile wird der desolate Giebel durch die Eigentümer
abgetragen, so dass zumindest von diesem Gebäudeteil keine Gefährdung mehr ausgeht.

- Weite Gasse 4, Antrag auf private Nutzung von vorhandenen zwei Stellplätzen für
Parkzwecke. Nach Prüfung durch die Fachämter wurde der Antrag des Bürgers abgelehnt.
Begründung: Diese Fläche ist gem. Thüringer Straßengesetz, § 14 (1), Bestandteil des
öffentlichen Straßenraums und für den Gemeingebrauch vorgesehen. Stellplätze sind u. a.
auch für den überliegenden Kindergarten vorzuhalten.

- Außenbereichswasser Kernersgraben: Eine Grabenertüchtigung ist vom Fachamt
angezeigt; der Gehölzschnitt darf aber erst im Spätherbst erfolgen. Zur
Wegewiederherstellung gibt es noch keine Aussage.

- Grünfläche gegenüber Kindergarten, Am Dorftor 14: Das Garten- und Friedhofsamt zeigte
an, dass hier nur Rasenfläche vorgesehen ist. Begründung:  Das ohnehin schmale,
vollsonnig gelegene Rabattenstück ist mit Quecke durchzogen. Allein die Entfernung
dieses Wurzelunkrautes ist sehr aufwendig. Deshalb lediglich Mahd, damit die Pflege für
den Stützpunkt keinen hohen Aufwand erfordert.
Der Ortsteilrat Waltersleben akzeptiert diese Argumente, fordert aber zumindest eine
Inselpflanzung von ca. zwei Blühsträuchern und evtl. Bodendeckern, gem. dem bereits vor
zwei Jahren diesbezüglich stattgefundenen Vor-Ort-Termin mit Straßenmeister und
Garten- und Friedhofsamt.

- Nach massiven Bürgerbeschwerden, dass die Ruhebänke (angeschafft von der ehemals
freien Gemeinde Waltersleben), nur in ganz geringer Anzahl im Ort aufgestellt wurden,
fordert der Ortsteilrat vom Garten- und Friedhofsamt die Aufstellung der restlichen Bänke.
Besonders ältere Menschen und Muttis mit Kleinkindern vermissen diese Annehmlichkeit.
Speziell an der Bushaltestelle (ehemals Gaststätte "Alte Grotte") werden Bänke benötigt, da
hier Schulkinder und Senioren überwiegend Fahrgäste sind. An der Bushaltestelle
"Büropark" dagegen werden Bänke wegen der wenigen Fahrgäste kaum benötigt.
Der Ortsteilrat bittet um Mitteilung, wann die Aufstellung der restlichen Bänke erfolgt und
möchte zukünftig über solche "Sparmaßnahmen" vorher informiert werden!
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- Richtfest Neubau Freiwillige Feuerwehr / Rettungswache: Vom Amt für Grundstücks- und
Gebäudeverwaltung, sowie dem Amt für Brandschutz, Rettungsdienst und
Katastrophenschutz wird zur offiziellen Feier am Freitag, dem 05.07.2013 um 13.00 Uhr zur
Baustelle auf die Waidmühle geladen.
Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilräte nach Möglichkeit um Teilnahme.

7. Informationen

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert:

- über den Stand der Vorbereitungen zum Ortsteilfest

- über eine Punkt für Geo-Cashing an der Kirche

- über erteilte Baugenehmigungen und angezeigte Baumaßnahmen

gez. Kausch gez. Wagner
Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer


